UN ESPACE PERIURBAIN : L’exemple de sud-est de ROUEN

Questions Pistes de correction Baréme
1 a) La population des communes a augmenté, sauf celle de Rouen qui |2 pts
a légérement baissé.
b) Cette évolution est plus marquée pendant la période 1971-1994. 1pt
2 a) Rouen est la commune-centre. 1pt
Bonsecours, le Mesnil-Esnard, Franqueville-St Pierre, Boos sont
les communes périurbaines. 2pts (0.5x4)
b) La RN 14, Rouen-Paris a favorisé le développement de ces|1 pt
communes périurbaines. :
Etre prés de la RN 14 permet de rejoindre plus facilement Rouen. 1 pt
3 L’expression « maison individuelle» désigne le type d’habitat|1 pt
dominant dans ces communes actuellement.
Avantages -
4 Inconvénients
o Qualité de vie 3OP;S 6
e DPerte de temps en déplacements 05x
e Prix moins élevé des terrains
e Accés ala propriété possible
e Dépenses accrues par les déplacements et la nécessité d’avoir
deux voitures. :
o Accés facile aux services de la ville (cinéma, hopital...)
o Accés aux emplois de ’agglomération.
5 Description : Caractéristiques de l’espace périurbain : 8 pts
- proximité de la ville-centre.
- étalement des zones baties au détriment des zones rurales et
agricoles. E
- importance des déplacements pendulaires.
- mode de vie urbain des habitants.
Explication
- présence de voies de communication qui desservent les communes.
- accés facile aux services et aux emplois de la commune-centre.
- qualité de vie.
- cofit moindre des terrains et acces plus facile & la propriété.
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